



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/17702.**

Benyújtás dátuma: **2021-11-25 12:14**

Parlex azonosító: **NFZOWGLR0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Magyar Zoltán (Jobbik), Jakab Péter (Jobbik), Z. Kárpát Dániel (Jobbik)**

Határozati javaslat címe: **Az alapvető élelmiszerek árának tartós és fenntartható csökkentése, valamint a hazai élelmiszeripar-fejlesztés érdekében szükséges intézkedésekről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**Az alapvető élelmiszerek árának tartós és fenntartható csökkentése, valamint a hazai élelmiszeripar-fejlesztés érdekében szükséges intézkedésekről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

Az alapvető élelmiszerek árának tartós és fenntartható csökkentése, valamint a hazai élelmiszeripar-fejlesztés érdekében szükséges intézkedésekről

Az Országgyűlés – a magyar emberek, valamint a hazai élelmiszer-termelők és -előállítók, továbbá az élelmiszeripar szereplőinek a védelmében – a következő határozatot hozza:

1. Az Országgyűlés felhívja a Kormányt, hogy a hosszú távon és fenntartható módon működő hazai élelmiszerpiac, valamint a kiváló minőségű, megfizethető árú magyar élelmiszer megtermelése érdekében a lehető leghamarabb dolgozza ki azokat a jogszabályokat, melyek garantálják
 - a) a mikro-, kis- és közepes élelmiszeripari vállalkozások fejlődési, valamint piacra jutási lehetőségeit, továbbá az önkéntes alapú, támogatott szerveződések lehetőségét;
 - b) a magyar gazdák, termelők számára tisztességes megélhetést biztosító, a piaci zavaroktól mentes termelés feltételeit, továbbá az önkéntes alapú, támogatott szerveződések lehetőségét;
 - c) a magyar fogyasztók számára az élelmiszerbiztonságot fokozó, az átláthatóságot biztosító, a „földtől az asztalig” program érdemi eszközökkel történő felruházását;
 - d) a nagy élelmiszeripari szereplők politikasemleges működését, annak érdekében, hogy a nemzetgazdaságban betöltött szerepük érdem alapján jelenhessen meg, továbbá
 - e) a multinacionális kereskedelmi láncokkal egy részletes, konkrét szankciókat is tartalmazó, a magyar fogyasztók és termelők érdekében összeállított etikai kódex elfogadtatását.
2. Az Országgyűlés felkéri a Kormányt, hogy intézkedjen annak érdekében, hogy az alapvető élelmiszerek áfájának jelentős csökkentése után haladéktanul kezdje meg azt a lépéssorozatot, ami hosszú távon is garantálja a magyar emberek és a hazai élelmiszeripari szereplők számára is a kiszámítható és megfizethető élelmiszerellátás kereteit.
3. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

Általános indokolás

A brutális mértékű élelmiszerár-robbanás letaglózó hatással jár a magyar családok többségére nézve. Az előrejelzések szerint az európai átlag több mint kétszeresével növekvő áremelkedés üteme nem csillapodik. Tovább súlyosbítja a helyzetet, hogy a mezőgazdasági termeléshez nélkülözhetetlen input anyagok – egyéves viszonylatban – több száz százalékos emelkedésen vannak túl. Így a 2022-es évben csak sokkal nagyobb költséggel tudnak majd élelmiszer-alapanyagot termelni a gazdák. A hazai állattartókra, továbbá az élelmiszeripar szereplőire pedig a sokkoló piaci hatások mérnek folyamatosan és egyre nehezebben elviselhető csapást. Mindezen problémák már külön-külön is kormányzati segítséget sürgetnek, együttes hatásuk viszont olyan mértékben teszi kiszolgáltatottá a magyar családokat, valamint az élelmiszer-ágazatban dolgozókat, hogy azonnali és hatékony lépéssorozat vált szükségessé.